
 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

９年間を見通した英語教育 
【英語活動・外国語活動・外国語科 年間授業時数】 

【日常的に英語に慣れ親しむ環境づくり】 【教育課程特例校】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

世界にはばたく かがやキッズ
上尾市英語力向上プラン

～進んで英語を話せる上尾の子を育てる～

 「進んで英語を話せる上尾の子を育てる」ことを目指して、英語力向上プランを推進し
ます。 
 小学校１・２年生からＡＬＴを活用した英語活動、３・４年生では英語に慣れ親しむ外
国語活動、小学校５年生からコミュニケーションの基礎を身に付ける外国語科の授業、中
学校では、４技能をバランスよく育成するための外国語科の授業を通して、９年間を見通
した英語教育を推進します。 

英語や外国の文化
に触れ、慣れ親しむ
活動を通して、コミ

ュニケーションを
図ることを楽しむ
態度を育成

「聞くこと」「話す
こと」の言語活動を
通して、コミュニケ

ーションを図る素
地となる資質・能力
を育成

「聞くこと」「話す

こと」「読むこと」
「書くこと」の言語
活動を通して、コミ

ュニケーションの
基礎となる資質・能
力を育成

４技能の言語活動
を通して、簡単な情
報や考えなどを理

解したり表現した
り伝え合ったりす
るコミュニケーシ

ョンを図る資質・能
力を育成

中学校１１校 
ＡＬＴ１１名配置 

小学校２２校 ＡＬＴ２５名配置 
外国語の全授業を担任とＡＬＴのティーム・ティーチングで実施

小 1 年生３４時間 
小２年生３５時間 

小３・４年生 
３５時間 

小５・６年生 
７０時間 

中１～３年生 
１４０時間 

○イングリッシュトーク

 休み時間等に児童とＡＬＴ

が自由に会話をする時間を設

定し、英語を話す楽しさを実

感させる。

○その他の活用

ＡＬＴアシスト授業として、英語活動・外国語活動・

外国語科の時間以外の授業にＡＬＴが入り、児童が英語

や外国の文化に触れる機会をつくる他、クラブ、委員

会、給食、清掃等の時間にも、ＡＬＴを積極的に活用

し、児童生徒が生きた英語に触れる機会を増やす。 

市教委主催事業 
英語弁論大会

教員研修 

上尾市では、文部科学省から教育課程特例校の指定を受け、令和

２年４月から市内全小学校で、生活科の一部に代わって１年生年間

３４時間、２年生３５時間の英語活動を実施。 

「英語活動」では、児童に「生きた英語」を学ぶ環境を整備する

こと、及び「話すこと」を中心としたコミュニケーションを図るこ

とを楽しむ態度を育成。小学校１・２年生における英語教育は、県

内でも他市町村に先んじた上尾市独自の取組である。  

対象：中学校１～３年生

場所：上尾市内  

外国語指導力向上研修会   外国語科研修会

（学習指導案例）

対象：小学校全教員  対象：小・中外国語担当教員 

実施：各小学校を会場に２回    実施：小・中別に夏季休業中に１回 

実施：各小学校を会場に 実施：小・中別に夏季休業中に２回

に１回

（教材例）

ロッキャー高校との
オンライン交流

対象：中学校１～３年生

場所：上尾市内  

















上尾市立中学校部活動の在り方についてのアンケート調査 集計結果

○目 的 部活動の教育的意義を継承しながらも、教員
の働き方改革を進め、持続可能且つ生徒に
とって最適な部活動とするための方策につい
て検討を進めることを目的に実施。

〇回答期間 令和４年７月６日（水）から
令和４年８月１０日（水）まで

○調査対象 上尾市立中学校全教員
※管理職、養護教諭、栄養教諭、可能な範囲で回答

◎有効回答者数・・・２５４名

【主な質問項目】
１ 部活動の満足度
２ 部活動の指導者ニーズについて
３ 部活動の必要性について
４ コロナ禍による気持ちの変容について 1



【抜粋①】 あなたは、部活動に教育的意義を感じますか。

教育的意義を「感じる」「どちらかというと
感じる」

８２．３％

上尾市立中学校部活動の在り方についてのアンケート調査 集計結果
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【抜粋②】 あなたは現在の学校教育における部活動について課題はあると思いますか。

課題は「あると思う」「ややあると思う」

９９．６％

上尾市立中学校部活動の在り方についてのアンケート調査 集計結果
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【抜粋③】 課題の具体的内容（複数回答可）

上尾市立中学校部活動の在り方についてのアンケート調査 集計結果
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【抜粋⑤】 あなたは、部活動の顧問として、負担（ストレス）を感じますか。

負担（ストレス）を「感じる」「やや感じる」

７８．０％

上尾市立中学校部活動の在り方についてのアンケート調査 集計結果
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【抜粋④】 あなたは、部活動が学校から地域へ移行することについてどう思いますか。

地域へ移行することについて「賛成」

５８．７％

上尾市立中学校部活動の在り方についてのアンケート調査 集計結果
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【抜粋⑧】 前問のような制度が整備された場合、あなたは、部活動指導員として兼職・
兼業（報酬発生）を希望しますか。

「希望する」「どちらかといえば希望する」

２９．９％

上尾市立中学校部活動の在り方についてのアンケート調査 集計結果
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